白城市纪委监委开展 违规吃喝及违规操办"升学宴"问题专项监督检查

城市晚报白城讯 近日,白城市纪委监委采取市区联动、市县同步的方式,组成联合监督检查组,对全市党员干部和国家公职人员违规吃喝及违规操办"升学宴"等问题开展明察暗访。检查组深人市区大、中型餐饮场所,通过查阅

订餐记录、现场核查等方式进行监督检查。本次检查分为两个重点,一方面重点查党员干部和国家公职人员违规吃喝问题,对党员干部利用公款吃喝、接受管理和服务对象宴请等违规吃喝行为开展监督检查、明察暗访;另一方面重点检

查党员干部和国家公职人员违规操办"升学宴"等问题。

据悉,今年5月,白城市纪委监委发出通知,要求全市各级党组织要落实好主体责任,对有子女升学事宜的党员干部逐一进行廉洁提醒谈话并签订廉洁承诺书。高考成绩

公布前,对有子女升学事宜的党员 干部及其所在单位主要领导发送廉 洁提醒短信共1661条,向他们重申 纪律,提倡弘扬节俭新风;要求主要 领导切实负起主体责任,抓实抓好 教育、管理和监督,坚决遏制承诺不 践诺,分批分期、化整为零等违规操 办"升学宴"问题发生

对于监督检查中发现的以上 两方面问题,白城市纪委监委将以 "零容忍"态度从严从快查处,发现 一起、查处一起、通报一起,坚决刹 住违反中央八项规定精神的不正 之风。 记者 郭梓钦 杨航

枯木不朽为有良匠挽春回

--记白城市非物质文化遗产、通榆县焦氏根雕及传承人焦春峰



焦春峰在为根雕茶台雕刻金鱼。记者 张殿文 摄

城市晚报白城讯 根雕最早见于马王堆出土的文物,技艺发展已两千多年。通榆县作为吉林西部林木资源丰富的地域,为根雕发展提供了得天独厚的自然条件。

白城市非物质文化遗产、通榆县焦氏根雕,其精华在于根据树根的形状、纹理和质地,构思出独特的艺术形象,对原材料天然形态的敏锐洞察力和巧妙利用,配以精湛的雕刻技艺,包括刀法的运用、细节的再创造,形成的具有欣赏、实用和艺术价值的工艺品。

作为焦氏根雕技艺的第四代 传承人,焦春峰为"焦氏根雕技艺" 的传承与发展倾注了大量心血,使 这一通榆县特有艺术在传承覆盖 面、传承谱系、对外影响等方面不 断拓展和延伸。

2022年,白城市人民政府批准"焦氏根雕"人选白城市第八批非物质文化遗产代表性项目名录。

岁月磨砺多躬身 百年之功存底蕴

1904年,焦松林从山东携全家到通榆县兴隆镇山林茂村落户,同时也带来了其家族传承的木工技艺。当时的兴隆山林木茂盛,为焦氏根雕提供了得天独厚的自然资源基础,就地取材也节省了运输成本。

因通榆所在地域位置和林木资源的有利条件,境内蒙汉居民交错居住,创作素材丰盈,为焦氏根雕发展提供了优越的人文地理条件。其作品独有的地域民俗特征,成为反映、补充地域历史、民俗文化的重要展现载体。

以焦松林为代表的根雕技艺在当地盛行,颇具影响力。早期的

传承主要由家族长辈传授子孙,使 其得以延续。历经焦松林、焦润 福、焦景仁、焦春峰四代人120余 年的传承,到焦春峰这一代,已形 成了独特的艺术风格,"焦氏根雕" 成为通榆地区具有代表性的根雕 技艺。

鬼斧神工呈锦绣一刀一刻自深厚

焦氏根雕技艺注重"七分天然、三分手工",其创作内容多与生产生活、本地文化息息相关,作品地域色彩浓厚,有气势、讲神韵,立足本地满蒙民风民俗,风格上有塞北豪放恢廊,又不失中原精工隽永,这也是辨识焦氏根雕技艺与其他地域根雕的一个显著特征。

焦氏根雕技艺技法因材质质密坚硬,色彩鲜明的原因,趋向于独特性,讲求虚实并用,极其注重局部细节的精雕细琢,采用刀刻、锯刻、磨刻等,经过选材、构图、打粗坯、修光、打磨、抛光等程序,使整体造型与局部细节都具有较强的表现力,展现出独特的、全新的艺术表现形式,使作品具有了较高美学意义和收藏价值。

近年来,焦春峰的作品《罗汉床》《古典餐桌》《古典床》《镂空花架》、长春市巴蜀印象部分根雕、通榆县墨宝园《金龙鱼》《招财树》《百财如意》《独占鳌头茶台》,电商中心《一路连升笔筒》等,销售展出至江苏、北京以及英国曼彻斯特等地,都具有较高的美学意义和收藏价值。2021年,他的作品获得吉林省工艺美术新作展优秀作品奖,2021年作品在"百年辉煌·艺人艺彩——庆祝建党100周年"主题网络展览活动中获得"杰出人才奖";

2023年荣获白城市百姓学习之星。

技精艺佳展灵性 传承之志存心胸

在焦氏根雕传承的过程中,一代又一代传承人付出了巨大的心血和汗水,苦心研磨,形成了独具特色并能广泛推广的美术手工技艺。中国民间文艺家协会会员、焦氏根雕第四代传承人焦春峰在根雕创作上,一直追求天然之美,从树根的长势在脑海中形成自己的艺术形态,在充分理解和掌握传统技艺的基础上,融入自己的思想和创新,根雕技艺技法和理论实践都更加成熟,使作品被赋予新的灵性和生命。

一花独放不是春。焦春峰为了将焦氏根雕发扬光大并顺利传承给下一代,采取了一系列的措施。他通过举办展览、参加艺术活动和互联网平台等多种渠道,展示焦氏根雕的独特魅力,提高其知名度和影响力,并于2006年成立春峰根雕木艺工作室,制作车间300平方米,并配有千余平物料场地。焦春峰陆续培养了焦紫钰等为代表的第五代传承人,通过建立完善的传承体系和教学计划,广泛招收喜爱根雕的学员,提供实践机会和创作平台,鼓励他们在传承的基础上进行创新,取百家之长形成自己的风格。

一段枯木,一双巧手,精雕神采,镌刻神奇。焦氏根雕技艺在第四代传承人焦春峰的努力下,让无数"腐朽"成为艺术品,也让这门技艺继续焕发"新生",那一件件根雕作品铸就的艺术殿堂,也是中国非物质文化遗产传承长河里,极具价值的艺术之根、文化之根、民俗之根。

通榆县开通镇跃进村小冰麦喜获丰收

城市晚报白城讯 眼下,通 榆县开通镇跃进村小冰麦进入成 熟收割期。种植示范区内颗颗小 麦麦穗饱满、长势喜人,收割机开 足马力在麦田中穿梭忙碌。伴随 机器的轰鸣声,金色的小麦从收 割到脱粒一气呵成,麦粒从收割 机里倾泻而下,田间地头一幅夏 日丰收美景。

开通镇与省地标协会和东北师范大学签署《共同做好省级"小冰麦种植标准化示范区"推广工作助力乡村振兴的合作协议书》,在开通镇跃进村建立12公顷小冰麦标准化种植示范基地,引进小冰麦33号品种并试种。"种在冰上,收在火上"是其显著特点,每年4月初乍暖还寒时种下,7月中

旬炎炎夏日进行收割后,可复种白菜等作物,促进了该村"小冰麦+经济作物"的循环种植经济的质量跃升。通过订单种植的方式,让农户吃上"定心丸",保障农民在销售环节的后顾之忧,打消农户种得出、卖不掉的顾虑。

手捧丰实饱满的麦粒,跃进村党组织书记项洪海满怀喜悦: "今年又是一个丰收年,预计示范 区小冰麦产量能突破13万斤。"

据统计,今年开通镇近150 户村民种植小冰麦,面积达200 多公顷。收割后,种植户将进行 翻地,整地复种白菜等经济作物, 有效实现"一块地上两茬收"的产 量最大化,让农户获得更多的经 济效益。 **陈宝林 肖飞**



近年来,通榆县团结乡民主村将党的组织活力转化为推动乡村发展的动力,不断改变村容村貌、生态环境。在村庄绿化过程中,该村特别注重抚育管护,坚持植绿、护绿、提升养护行动,对绿化林木进行精细化养护,实施园艺化修剪,及时浇水、清洗除尘,提升绿化品质。图为村民在为花卉除草。

王志鹏 记者 李晓明 摄

相约镇赉南湖 共享夏日夜生活

城市晚报白城讯 7月 21日,镇赉县南湖"友"好市活动在南湖国家湿地公园北岸的县全民健身中心启幕。夜幕落帷,华灯闪烁,赋予了这里别样的"滋味"。

当晚,活动现场灯火辉煌,人 声鼎沸。演出以《威风锣鼓》表演 拉开帷幕,密集的鼓声如潮水般 涌来, 节奏感极强。每一位鼓手 都身着大红色调的传统服饰,她 们手中的鼓槌引领着整首乐曲 进入高潮。旁边的舞狮随着鼓 点跳跃、翻转、互动,矫健而充满 力量,将勇猛与灵活展现得淋漓 尽致,观众们的掌声和欢呼声此 起彼伏。随后,歌曲《祖国你好》 《画你》《南湖姑娘》接连上演,歌 手们引吭高歌,观众们鼓掌欢 呼:舞蹈《我和我的祖国》优美灵 动,古筝演奏《烟雨唱扬州》温婉 典雅,大家共同享受着这醉人的 仲夏之夜。

儿童游乐区是此次活动的一大亮点。游乐设施为小朋友们提供了一个尽情玩耍的天地。单人小船、摸鱼、充气城堡、蹦床、套圈、打气枪等游乐项目让孩子们欢声笑语不断,家长们在陪伴孩子的同时,也享受到了亲子时光。

美食区更是让人垂涎欲滴。镇赉特色锅叉子、烧烤、铁板鱿鱼、大油边等美食吸引了众多食客驻足品尝。美食区烤肉的香气弥漫在空气中,让市民和游客忍不住大快朵颐,回味无穷。

在汽车展示区,一汽奔腾小 马汽车无疑是最受群众瞩目的车型。试乘体验的群众排起了长 队,销售人员为市民详细介绍着 新能源汽车的特点。奔腾汽车的 其他车型也深受群众的喜爱,咨 询体验的群众络绎不绝。

随着夜幕降临,烟火表演开始。一束束烟花划破夜空,绽放出璀璨的光芒,活动也随着绚丽的烟花进入高潮,市民和游客在这里尽情享受着美食、演出、游乐带来的乐趣。

据悉,此次活动将持续到8 月中下旬,每周六都将举行文艺 汇演。活动期间将集合"夜宴、 夜游、夜嗨"全方位业态,打造包 括"食、游、娱、体、展、演"在内的 夜间消费市场,充分挖掘地方文 化底蕴及特色消费,持续满足人 们多元化、多层次消费需求,打 造独具特色的白鹤之乡文化 即。